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P 2.0 Das gleichschenklige Drei-

eck ABC mit der Basislänge 
BC 8 cm=  und der Höhe 
AM 6 cm=  ist Grundfläche 
der Pyramide ABCS. Die Spit-
ze S ist senkrecht über M und 
es gilt: MS 8 cm= . 
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P 2.1 Berechnen Sie das Maß α des Winkels MAS. 
 [Ergebnis: 53,13α = ° ] 1 P
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P 2.2 Punkte Pn auf der Kante [AS] sind Spitzen von Pyramiden ABCPn. Der Win-

kel PnMA hat das Maß ϕ. 
 Zeigen Sie, dass für die Höhe h der Pyramiden ABCPn in Abhängigkeit von ϕ gilt: 

 4,80 sinh( ) cm
sin(53,13 )

⋅ ϕ
ϕ =

°+ϕ
. 

3 P
 

  
 
P 2.3 Das Volumen V1 der Pyramide ABCP1 hat ein Drittel des Volumens V der Pyrami-

de ABCS. 
 Bestimmen Sie das zugehörige Winkelmaß ϕ. 5 P
 

  
 


